

Χρονικός Ξεχωρισμός Ξίσωσης Schrödinger

Η ε. (17) είναι η χρονικός ξεχωρισμός Ξίσωσης Schrödinger

$$\hat{H}\Psi(x,t) = i\hbar \frac{\partial \Psi}{\partial t} \quad (17)$$

Όπου "x" είναι για τις προβολόμενες ζυψίστες μετα-
 φράσης και

$$\hat{H} = \hat{T} + \hat{V}$$

Θεωρούμε το Ψ ως χρονικός ξεχωρισμός
 "Δοκιμάζουμε" να γράψουμε $\Psi(x,t) = \Phi(x)f(t)$ (28)
 Ανεκτάζουμε την (28) στην (17) κ' έχουμε:

$$f(t)\hat{H}\Phi(x) = i\hbar \Phi(x) \frac{df}{dt} \quad \text{δίνει: } \hat{H} \text{ είναι χρονικός} \\ \text{ξεχωριστός}$$

Σταματάμε κτ' ε' δι' την μέση της προαναφερμένης εξίσω-
 σης με την $\Psi(x,t) = \Phi(x)f(t) \neq 0$.

$$\frac{\hat{H}\Phi(x)}{\Phi(x)} = i\hbar \frac{1}{f(t)} \frac{df}{dt} \quad (29)$$

Το αριστερό μέρος της (29) είναι ανεξάρτητος είναι της
 μεταβλητής x (α' είναι μεταβλητών (άξια)), το δε
 δεξιο μέρος του χρόνου t. Οι μεταβλητές x και t
 είναι ξεχωριστές μεταβλητές, γ'αυτί να πάρουμε η (29)
 κ' ε' μέρος της πρώτης κ' δεύτερης με άδραση:

$$\frac{\hat{H}\Phi(x)}{\Phi(x)} = i\hbar \frac{1}{f(t)} \frac{df}{dt} = E \quad (30)$$

+ Σημειώστε την διαφορά αυτομορφιών: $\Psi(x,t)$ και $\Phi(x)$

Η E είναι διακριτή ενέργεια και χαρακτηρίζεται
 από την εξίσωση του ουσιαστικής. \Rightarrow Απρ:

$$H\psi(x) = E\psi(x) \quad (31)$$

και

$$i\hbar \frac{1}{f(t)} \frac{df}{dt} = E \quad (32)$$

Η (31) είναι ε γνωστή προς την χρονική εξάρτηση
 η εξίσωση Schrödinger. \Rightarrow Από την (32) έχουμε:

$$i\hbar \frac{df(t)}{dt} = E \Rightarrow f(t) = f(0)e^{-iEt/\hbar}$$

Ορίζουμε τον ποσοτικό

$$\omega \equiv \frac{E}{\hbar}, \quad \text{ \Rightarrow ω rad/s } \quad (33)$$

$$f(t) = f(0)e^{i\omega t}, \quad f(t=0) = f(0) \quad (34)$$

Η τιμή $f(0)$ είναι φίλη με γενικότερα μπορεί να
 είναι \Rightarrow ω rad/s

$$f(t) = e^{i\omega t} \quad (34a)$$

Άρα η χρονική εξάρτηση είναι

$$\psi(x,t) = \psi(x)e^{i\omega t} \quad (35)$$

Για την περίπτωση \Rightarrow ω rad/s \Rightarrow ω rad/s

$$\psi_N(x,t) = \sqrt{\frac{2}{L}} \sin \frac{N\pi}{L} x e^{-i\omega_N t}$$

$$\text{όπου } \omega_N = \frac{E_N}{\hbar} = \frac{N^2 \hbar^2}{8mL^2 \hbar} \left(= \frac{E_1}{\hbar} N^2 = \omega_1 N^2 \right)$$

(βλ. βλ. (15))

Συνήθως με την συνθήκη διατήρησης τῆς ἐφοκρυσμῆρας κωνικοποικιλῶσεως (συνθήκη i. σελ. 13) προκύπτει:

$$\int_{-\infty}^{+\infty} dx \rho(x,t) = \int_{-\infty}^{+\infty} dx \Psi(x,t)^* \Psi(x,t) e^{i\omega t} e^{-i\omega t} = \int_{-\infty}^{+\infty} dx |\Psi(x,t)|^2 e^{i(\omega^* - \omega)t} = 1$$

Δεχόμενοι ὅτι ἡ E εἶναι πραγματικός ἀριθμός ἢ ὅτι τὸ ἐφοκρυσμῆρα εἶναι πραγματικό, ἰσχύει ἡ $\omega^* = \omega$

$$\int_{-\infty}^{+\infty} dx |\Psi(x,t)|^2 = 1$$

Εἴσως ἡ πιδνωτική πυκνότης γιὰ ἀναφορῆς εἰς μορφήν (35) γράφεται

$$\rho(x,t) = \Psi^*(x,t)\Psi(x,t) = |\Psi(x,t)|^2 = \rho(x,0)$$

Συνεπῶς εἰς μορφήν αὐτῆς, ἔστω $\Psi_j(x,t) = \Psi_j(x)e^{-iE_j t/\hbar}$ ἔστω E_j ἀτομικὴ εἰς (31) κεντρικὰ ἀτομικὰ κεντρικὰ (περιεχόμενα ἀτομικὰ κεντρικὰ), ἔστω δὲ ἡ Ψ_j ἀτομικὴ εἶναι πραγματικό, ἰσχύει ἡ $\omega_j^* = \omega_j$ ἢ ἀτομικὴ εἶναι πραγματικό, ἰσχύει ἡ $\omega_j^* = \omega_j$. Ἐπειδὴ ἡ γενικὴ ἡ Ψ εἶναι ἀτομικὴ εἶναι πραγματικό, ἰσχύει ἡ $\omega^* = \omega$. Ἐπειδὴ ἡ γενικὴ ἡ Ψ εἶναι ἀτομικὴ εἶναι πραγματικό, ἰσχύει ἡ $\omega^* = \omega$.

Ἐπειδὴ ἡ γενικὴ ἡ Ψ εἶναι ἀτομικὴ εἶναι πραγματικό, ἰσχύει ἡ $\omega^* = \omega$.

$$\Psi(x,t) = \sum_{j=1}^{\infty} C_j \Psi_j(x) e^{-iE_j t/\hbar} \quad (36)$$

Πολλοὶ ἀνακρίνοντες εἰς (36) εἰς (17) καὶ ἀποδοτικῶς εἰς $\hat{H}\Psi = E\Psi$ (ἢ ἀνακρίνοντες εἰς C_j εἶναι ἀτομικὰ) ἔστω

$$\hat{H}\Psi(x,t) = \hat{H} \sum_{j=1}^{\infty} C_j \Psi_j(x) e^{-iE_j t/\hbar} = \sum_{j=1}^{\infty} C_j e^{-iE_j t/\hbar} \hat{H}\Psi_j$$

Γράφουμε:

$$\underline{\Psi}(z,0) = \sum_j c_j \underline{\psi}_j(z) \quad (40)$$

Θα πούμε ότι $\underline{\Psi}(z,0)$ είναι "πραγματική" κατάσταση του συστήματος. Προσπαθούμε να είναι (40) ότι $\underline{\psi}_i^*(z)$ και $\underline{\psi}_j(z)$ είναι ορθογώνια στο "υπόλοιπο χώρο"

$$\int_{-\infty}^{+\infty} dz \underline{\psi}_i^*(z) \underline{\psi}_j(z) = \sum_j c_j \int_{-\infty}^{+\infty} dz \underline{\psi}_i^*(z) \underline{\psi}_j(z)$$

Επειδή οι συναρτήσεις $\{\underline{\psi}_j\}_{j=1}^{\infty}$ είναι ορθοκανονικές ως προς H , έχουμε ότι $\int_{-\infty}^{+\infty} dz \underline{\psi}_i^*(z) \underline{\psi}_j(z) = \delta_{ij}$

$$\int_{-\infty}^{+\infty} dz \underline{\psi}_i^*(z) \underline{\psi}_j(z) = \delta_{ij}, \quad \forall i, j$$

$$\int_{-\infty}^{+\infty} dz \underline{\psi}_i^*(z) \underline{\Psi}(z,0) = \sum_j c_j \delta_{ij} = c_i \quad \forall i \text{ ή } \delta_i$$

Εάν $\{c_j\}$ οι οποίες απαιτούνται στην (36) δίνονται από

$$c_i = \int_{-\infty}^{+\infty} dz \underline{\psi}_i^*(z) \underline{\Psi}(z,0) \quad (41)$$

Οι συντελεστές $\{c_j\}$ καθορίζονται πλήρως από την "πραγματική κατάσταση" του συστήματος και δ προς $\{\underline{\psi}_j\}$.